

## 教育整顿

洋浦巩固政法队伍教育整顿成果  
为自贸港先行区示范区建设  
保驾护航

本报讯（记者林书喜 特约记者李灵军 通讯员王冠丽）7月23日上午，洋浦经济开发区召开政法队伍教育整顿总结大会。海南日报记者会上获悉，洋浦自开展政法队伍教育整顿开展以来，清除了“害群之马”，整治了一批顽瘴痼疾，建立了一批长效机制，选树了一批政法英模先进典型，落实了一批便民措施和为民实事，推动全区政法队伍教育整顿工作走深走实。

会议强调，取得成绩的同时，要清醒认识存在的不足和突出问题。各单位要进一步压实责任、加大存量问题清理力度、深化“我为群众办实事”实践活动、强化教育整顿成果转化、提高解决突出问题的能力、积极开展建章立制，不断推进政法队伍教育整顿走深走实。要坚定理想信念，强化责任担当，锤炼过硬本领，锻造纪律作风，扎实做好维护政治稳定、保障社会和谐各项工作。

洋浦工委书记周军平要求，全体政法干警要旗帜鲜明讲政治，锲而不舍铸忠诚，切实强化对政法队伍的绝对领导。要学思践悟提站位，慎始如终抓教育，持续深化党史学习教育。把英模教育和警示教育相结合，引导政法干警心存敬畏、守住底线。要依法治警管理，担当作为提能力，不断提高政法工作能力和水平。要久久为功改作风，清正廉洁树形象，全面正风肃纪，打造一支忠诚干净担当的政法铁军，为自贸港先行区示范区建设保驾护航。

## 金融服务

**又一家私募基金入驻洋浦  
增强对企业的金融服务能力**

本报洋浦7月25日电（记者林书喜 特约记者李灵军）近日，海南以莱创业投资中心合伙企业设立的私募股权投资基金入驻洋浦经济开发区。这是继上海道彤清辉投资管理公司设立的QFLP基金之后，又一家入驻洋浦的私募基金。这两只基金的落地，将金融要素进一步向洋浦集聚，增强洋浦对企业金融需求的服务能力。

（本报洋浦7月25日电）

## 港航方面

港口吞吐量 2766.9 万吨  
增长 0.9%  
集装箱吞吐量 56.5 万标箱  
增长 56.7%  
水运周转量完成 3884.72 亿吨公里  
同比增长 23.4 倍  
拉动地区生产总值增长 20.6 个百分点

制图 孙发强

## 工业方面

外贸进出口完成 251 亿元  
增长 25.2%  
限额以上批发业销售额达 1375.3 亿元  
同比增长 617.8%

今年上半年

洋浦地区生产总值 185.0 亿元  
同比增长 62.4%  
固定资产投资同比增长 487.3%  
新增市场主体 6959 户  
同比增长 309.59%

上半年完成 403.4 亿元  
增长 21.0%

# 「二大引擎」齐发力 洋浦上半年工业、贸易、港航保持快速增长

「期中」考试成绩亮眼

今年初，洋浦经济严格按照《海南省2021年主要经济指标“按季抓、月跟踪”工作方案》的要求，自我加码加压，提出“按月抓、周跟踪”，推动指标任务项目化、具体化、责任化，以“起步就是冲刺、开局就是决战”的拼搏姿态，狠抓经济工作，主要经济指标持续快速增长。尤其是洋浦经济的“三大引擎”——工业、贸易、港航，受全球经济逐渐复苏影响，加之海南自贸港政策落地赋能，迸发强劲动力。

工业方面，生产强势反弹，工业总产值稳步上升。上半年完成 403.4 亿元，增长 21.0%，特别是今年 6 月首超疫情前水平。其中海南炼化完成 242.4 亿元，增长 32.9%；金海浆纸完成 64.2 亿元，增长 6.4%；汉地阳光完成 13.9 亿元，增长 17.2%。

贸易方面，交易量逐步放大，外贸进出口完成 251 亿元，增长 25.2%；限额以上批发业销售额达 1375.3 亿元，同比增长 617.8%。主要是受国际原油价格大幅上涨，以及国内消费端需求增加，国内成品油价格持续上涨，从而推动石油及制品这两类商品销售额大幅度增长。

港航方面，保持持续增长，其中港口吞吐量 2766.9 万吨，增长 0.9%；集装箱吞吐量 56.5 万标箱，增长 56.7%；水运周转量完成 3884.72 亿吨公里，同比增长 23.4 倍，拉动地区生产总值增长 20.6 个百分点。

在海南自贸港多重政策利好的作用下，截至 6 月 30 日，洋浦新增航运企业 207 家，新增注册船舶 58 艘。目前，洋浦已开通集装箱班轮航线 35 条，其中外贸航线 14 条，内贸航线 21 条。

得益于工业、贸易、港航“三大引擎”的全面发力，今年上半年洋浦全口径财政收入 119.1 亿元，增长 44.1%；地方一般公共预算收入 18.6 亿元，增长 6.9%。

除了工业、贸易、港航“三大引擎”，洋浦上半年表现亮眼的还有固定投资，同比增长 487.3%，增速创历史新高，超过序时进度 24.6 个百分点，已超过去年全年投资额 1.5 亿元。

据介绍，截至 6 月 30 日，洋浦已纳入统计计划总投资 5000 万元以上的项目共有 56 个，较去年同期增长了 60%。上半年新增纳统项目 22 个，完成投资 10 亿元，拉动全区投资增长 13.5 个百分点。

从产业投资来看，上半年全区产业投资较去年同期增长 561.1%，产业投资占全区投资的比重为 80%，贡献率达 81.8%。其中工业投资增长显著，完成 69.5 亿元，同比增长 630.6%。

从公共领域投资来看，上半年全区公共服务投资较去年同期增长 310.5%。其中，教育投资较去年同期增长 491.1%。

从基础设施投资来看，上半年全区基础设施投资较去年同期增长 400.7%。其中，交通运输、仓储和邮政业较去年同期增长 717.1%。

据洋浦经济发展局局长张勇军介绍，今年上半年，洋浦的固定资产投资表现如此亮眼，主要是百万吨乙烯项目的拉动，截至目前，百万吨乙烯项目已完成投资额 53.8 亿元，完成年度计划 107.62%。随着新项目陆续开工建设，对投资的贡献作用将逐步增强。

此外，洋浦的产业链招商成效十分明显。据了解，洋浦针对石化新材料产业园进行精准招商，引进了一批高技术含量、高附加值和高环保水平的项目。目前已引进包括中科启程、中石化仪征化纤、金发科技、道恩集团、恒河新材料、巴陵石化、东方雨虹等行业细分领军企业，加快建设新材料产业链相关项目，打造炼油、烯烃、芳烃“三路并行”的绿色油气全产业链基地。目前在洋浦落地的石化新材料产业链项目已达 9 个，总投资 146.4 亿元，总产值约 280 亿元。

据悉，洋浦石化新材料产业园正在洽谈的石化项目 12 个，落地后总投资将超 400 亿元，年产值约 500 亿元，为洋浦打造千亿级油气产业集群夯实基础。

■ 本报记者 林书喜  
特约记者 李灵军

7月16日召开的2021年上半年全省经济形势分析会，通报了主要经济指标“按季抓、月跟踪”第二季度最佳实践奖和典型经验，洋浦经济开发区分别获综合类最佳实践奖和单项指标最佳实践奖。

今年上半年，洋浦各项主要经济指标亮眼，其中地区生产总值 185.0 亿元，同比增长 62.4%；固定资产投资同比增长 487.3%。两项主要经济指标增速在全省名列前矛。

成绩亮眼的背后，得益于今年伊始，洋浦就明确提出要以“起步就是冲刺、开局就是决战”的拼搏姿态，铆足马力、上足发条，盯紧盯实各项指标，坚决破除“年底冲刺依赖症”，确保平稳、有序完成全年目标任务。

洋浦工委书记周军平表示，下半年洋浦将紧紧围绕“首要是发展、关键是高质量”，紧紧围绕省委、省政府确定的洋浦产业发展战略和方向，做大流量、提升质量，加快将洋浦建设成为全省高质量发展增长极。

（本报洋浦7月25日电）

■ 本报记者 林书喜  
特约记者 李灵军

近日，在洋浦经济开发区中国石化海南炼油化工有限公司，夜色下的厂区灯火辉煌，生产繁忙。本报记者 陈元才 摄

## 洋浦华金钢构二期项目厂房安装分布式光伏电站—— 屋顶光伏发电 助力节能减排

据新星海南公司总经理李宏武介绍，该工程总投资 1500 万元，装机容量为 3.92 兆瓦，设计运行期为 25 年，首年发电量 511 万度，25 年平均年发电量 480 万度，相当于每年节约标准煤 1466 吨，每年减排二氧化碳 3880 吨、二氧化硫 9.5 吨、氮氧化合物约 9 吨。

华金钢构二期项目设有 8 条生产线，主要生产大跨度钢结构厂房、物流仓库、装配式建筑等钢构件，是洋浦首个能生产加工 100 吨的重型钢构件项目，年生产钢构件 6 万吨，可满足国内外市场的需求。该项目于去年 11 月投产以来，截至目前已生产 3 万吨钢构件，产值近 3 亿元，

其中为洋浦外国语学校、保税港区跨境电商平台、标准厂房、凯丰幸福城三期、100 万吨乙烯项目等重点项目提供钢构件产品。

据介绍，如果该厂满负荷生产的话，一个月的用电量将达 30 万度电。而新星海南公司建设的光伏电站，利用光伏升压逆变一体机，把光伏组件发的电升压到 10 千伏，接入华金钢构变配电系统，为项目的生产提供绿色环保的清洁能源，剩余的电量通过并入电网，进入千家万户。根据双方的协议，华金钢构可享受折扣电价，从而实现屋顶发电、屋内用电的共赢。

光伏电站从今年 5 月 31 日发电

以来，截至 7 月 23 日，已发电 100 万度。“由于享受了折扣电价，一个多月来，我们厂电费节省了 16 万多元。”

华金钢构办公室主任张海告诉记者，光伏发电是国家鼓励发展的可再生能源产业，因此今年初，当新星海南公司提出租用厂房屋顶建设分布式光伏电站后，公司完全同意，这非常有利于推动企业节能降耗，实现绿色发展，助力海南建设国家生态文明试验区。

李宏武说，光伏发电是可再生能源，其生产过程是利用光伏组件把太阳能转变为电能，不排放任何有害气体。华金钢构二期厂房屋顶铺设光伏电站后，就经济效益来说，项目二期月

耗电量约 30 万度，采用分布式光伏电站供电后，可享受折扣电价，为企业带来可观的经济效益。同时太阳能电池板对阳光有吸收及遮挡作用，盛夏季节，厂房室内温度降低了 4℃，不仅节约制冷能源，还能给员工带来舒适的工作环境。

据悉，中石化新星（北京）新能源研究院有限公司是一家以地热开发利用为主的新能源专业公司。“目前洋浦正在建设多个标准厂房，我们也在跟洋浦控股公司在洽谈，准备在标准厂房的屋顶建设分布式光伏电站，为入驻标准厂房的企业提供清洁能源和优惠的电价。”李宏武说。

（本报洋浦7月25日电）

## 禁毒宣传

**洋浦三都区开展  
禁毒宣传活动**

本报洋浦 7 月 25 日电（记者林书喜 特约记者李灵军 通讯员黎启凤）为提高辖区居民群众识毒、防毒、拒毒的意识，连日来，洋浦经济开发区三都办事处二级网格化服务管理平台组织网格员深入社区开展“健康人生、绿色无毒”禁毒宣传活动。

活动中，网格员向居民发放禁毒宣传单、宣传手册以及印有禁毒宣传标语的袋子，向群众介绍毒品的种类，提醒广大居民要向家人及亲朋好友，特别是青少年朋友不要进入治安复杂的场所，谨慎交友，不要因为好奇而试图尝试毒品。同时号召大家积极参与禁毒，营造全面禁毒的良好氛围。

通过此次宣传活动，再一次提高了辖区居民对禁毒宣传工作的知晓率，使辖区居民对毒品危害有了更深入的了解。据了解，此次活动累计发放宣传资料 1000 余份，受教育群众达 1500 多人次。